

中共甘孜州委机关报 甘孜日报社出版 第 11538 期 国内统一刊号:CN51——0018 报刊代号:61—

2015年7月16日 星期四 今日4版

■ 康巴传媒网:http://www.kbcmw.com 电子信箱:gzrb@gzznews.com

40 位省领导 48 个省直部门联系指导片区贫困县精准扶贫

本报讯(刘佳)为贯彻落实省委十 届六次全会精神,落实精准扶贫、精准 脱贫要求,集中力量打赢扶贫开发攻坚 战,确保2020年同步全面建成小康社 会,日前,省委办公厅、省政府办公厅联 合下发《关于省级领导同志及省直部门 (单位) 联系指导片区贫困县精准扶贫 工作的通知》(以下简称《通知》),将秦 巴山区、乌蒙山区、大小凉山彝区、高原 藏区88个贫困县,全部纳入省级领导 及省直部门(单位)联系指导片区贫困 具精准扶贫工作范围。

根据安排,40位省级领导和48个 省直部门(单位)将分别牵头联系指导1 个片区贫困县、1个贫困村,每年深入所

联系的贫困县、村不少于2次,该项工作 从今年起至贫困县脱贫任务完成。此次 对口联系指导工作包括准确掌握贫困状 况、落实精准扶持措施、定点帮扶贫困村 贫困户、深入宣讲扶贫开发政策、指导加 强基层组织建设、推动精准扶贫与县域 经济发展有机结合六大主要任务。

准确掌握贫困状况,就是要进村入 户开展"解剖麻雀"式的访谈调研,全面 摸清扶贫对象基本情况,准确掌握贫困 村贫困户的具体困难和实际需要,分析 扶贫开发工作面临的新情况新问题。

落实措施,就是要指导贫困县制定 落实过硬措施,针对不同致贫原因,因 地制宜分类实施帮扶,通过扶持生产和

就业发展一批、低保政策兜底一批、医 疗救助扶持一批、灾后重建帮扶一批,

推动贫困群众限期脱贫、精准脱 贫。充分整合、合理配置各类资源,帮助 联系贫困县解决扶贫规划衔接、重大扶 贫项目推进、相关要素保障等问题。

《通知》提出,要定点帮扶贫困村贫 困户,每位参与联系的省级领导和省直 部门(单位)负责人定点联系1个贫困 村、1至2户贫困户,并实行动态调整, 指导和帮助所联系的贫困村解决基础 设施、产业发展、公共服务等具体问题, 帮助所联系的贫困户解决就医就学、危 房改造等生产生活方面的特殊困难。

(下转第二版)

刘成鸣在德格石渠白玉调研时强调

认真贯彻省委十届六次全会精神 扎实推进扶贫攻坚工作

本报讯(记者 杨杰 文/图)7 月 13 日至 14 日、州委书记刘成鸣前 往德格、石渠、白玉三县调研指导扶 贫攻坚、经济社会发展等工作,他要 求三县党委、政府要把传达贯彻省 委十届六次全会精神作为当前首要 任务,结合自身实际分析现状,安排 部署好各项工作,确保与全国、全省 同步建成小康社会。

14 日上午,刘成鸣对德格县城 市建设进行了调研。他要求该县要 严格执行规划,管住乱搭乱建;要注 重风貌打造,突出自身特色,统一建 筑风格,彰显民族元素;要提升城市 品味,整治城市环境。在听取德格印 经院历史传承等情况介绍后, 刘成 鸣要求该县要保护好德格印经院这 样的精品资源。他说,德格县拥有丰 富而独特的旅游资源,旅游产业发 展基础雄厚,在贯彻落实省委十届 六次全会精神,推进扶贫攻坚过程 中,德格县要进一步提升城市内涵, 围绕旅游做足文章, 把现有的精品 旅游文化资源保护好、发挥好、推广 好。要积极推进旅游产业转型升级, 让旅客留得下来、玩得舒心,既推动 地方经济发展, 又带动当地群众增 收致富。在德格县藏医院,刘成鸣认 真了解藏医院发展情况,他要求州、 县卫生部门和藏医院负责人要注重 藏医药人才的培养, 注重藏药产品

市场的力度,充 分发挥藏药的特 色作用, 更好地 服务广大农牧民

益西和斑鸠 是石渠县国营牧 场牧民,两人都 是包虫病患者。 14日下午,刘成 别来到二人家中 看望慰问。"家里 有几口人,每年 的收入主要靠什 么,现在最大的 困难是什么? ……"刘成鸣问

一的劳动力,每年就靠挖虫草挣一 万元左右。自从得了包虫病,身体不 行了,虫草也没有以前挖得多了,卖 虫草的钱还不够给我交治疗费 ……"益西报告着家里的情况。在两 户牧民家中了解情况后, 刘成鸣叮



刘成鸣在石渠县国营牧场四村牧民斑鸠家了解情况

嘱州、县卫生及相关部门负责人,在 包虫病防治工作中要采取"加强对 犬只等传播源的管理,打深井取水, 教育引导农牧民少吃生食"等措施 进行防控, 在治疗中要积极争取国 家政策支持,探索采取集中治疗等 方式,最大限度减少农牧民群众医 疗费用负担。他语重心长地对石渠 县负责同志说,石渠县自然条件恶 劣,大家工作十分艰苦,但再大的困 难也阻挡不了我们带领农牧民群众 致富奔小康的决心。(紧转第二版)

到情歌故乡来呼吸好空气 康定市空气质量跻身前三甲

本报讯(本报记者)近日,2015 上半年四川空气大盘点出炉, 记者 梳理发现,按照城市环境空气质量 六指标综合指数评价 21 个市(州), 1月,康定市、马尔康县、西昌市的 城市环境空气质量相对较好;2月, 康定市、马尔康县、广元市的城市环 境空气质量相对较好;3月,马尔康 县、康定市、西昌市的城市环境空气 质量相对较好;4月,马尔康县、康 定市、西昌市的城市环境空气质量 相对较好;5月,马尔康县、康定市、 广元市的城市环境空气质量相对较 好:6月,马尔康、广元、巴中的城市 环境空气质量相对较好。

值得注意的是, 上半年的前三 甲榜单,全是"常驻选手",被康定 市、马尔康县、广元市、西昌市、巴中 市共5个市(州)承包了。

我州 6月份 PPI 同比下降 2.52%

本报讯 (记者 秦松)据国家统 计局甘孜调查队调查显示,6月,全 州工业生产者出厂价格总指数同 比、环比均呈下降态势,但降幅收窄, 同比下降 2.52%, 较上月收窄 0.44 个 百分点;环比下降 8.47%,较上月收 窄 3.53 个百分点, 累计同比下降 2.27%。其中水力发电同比下降 0.28%, 较上月收窄了 2.05 个百 分点,环比下降22.88%;有色金属 矿产品同比下降 3.57%, 较上月收 窄0.78个百分点,环比上涨 1.37%, 较上月上涨 3.48 个百分点;矿山成 品金本月环比未能守住上月上涨 态势,本月同比下降 6%,较上月 降幅扩大1.1个百分点,环比下降 1.54%; 水泥制造同比下降 10.56%, 较上月降幅扩大 3.38 个百分点,环 比持平。

上半年全省藏区彝区就业和社保投入 10 亿元

区彝区就业和社会保障民生事项 进展顺利,投入资金10亿元实现 城镇新增就业1.5万余人,城乡基 本养老参保人数达 200 余万人。

为促进藏区彝区群众就业,积 极指导藏区彝区因地制宜开发牧 区草场维护、乡村道路协管、城乡 保洁等各类公益性岗位 4025 个,

本报讯(刘春华)记者7月12 安置就业困难人员;扩大藏区彝区 村、包户、进村入户等形式多样的 日从省人社厅获悉,上半年我省藏 转移就业规模,通过产业拉动、创 业带动、服务推动等途径,多渠道 促进藏区、彝区农村富余劳动力转 移就业;结合藏区彝区特色产业发 展,有针对性地开展茶叶加工、彝 家新寨建设等技能培训。

> 社会保障方面, 为实现藏区 彝区群众"应参尽参、应保尽保", 我省以养老保险为重点,通过包

政策宣传,有效提高了藏区彝区 群众参保积极性; 加大社保基金 在藏区彝区的调剂力度,确保参 保群众按时足额领取养老金,并 积极推进城乡统筹、市级统筹、居 民门诊统筹和城乡居民大病保 险,缓解民族地区参保人员因病 致贫、因病返贫问题,减轻群众大 病医疗费用负担。

截止 6 月我州共发放 1.86 亿元低保资金

本报讯 (实习生 周贤)记者从 州民政局了解到,截止6月,全州保 障城市低保对象 28617 人,累计发 放资金3911.49万元, 月人均补助 水平 227.20 元,完成年度目标任务 的 103.27%。保障农村低保对象 256078人,累计发放资金 14685.94 万元,月人均补助水平95.58元,完

成年度目标任务的100.61%。 今年以来,全州民政系统认真 贯彻落实《社会救助暂行办法》和 《四川省社会救助实施办法》,坚持 托底线、救急难、保民生,努力编织 好让困难群众求助有门、受助及时 的安全网。进一步规范低保审核审 批程序,形成"低保对象有进有出, 补助水平有升有降"的动态管理机 制,上半年全州清退低保对象 119 人,新增低保对象 238 人。低保对 象实行"一人一档",相关信息及时 录入全国低保信息系统。

全州进一步健全完善医疗救 助制度,积极开展城乡医疗救助 与城乡居民基本医疗保险报销同 步结算"一站式"服务。全面开展 重特大疾病医疗救助工作,覆盖 面达 100%。1-6 月全州累计救助 住院患者 13045 人(次),累计救 助资金 2117.33 万元,救助重特大 疾病患者 261 人, 累计救助资金

183.46 万元。门诊救助 1485 人, 发放资金114.8万元。政策范围内 住院自付费用救助比例分别达 64.96%、65.06%,完成目标任务的

95.53% \95.68% \o 农村五保供养、城镇"三无" 人员供养水平不断提高,城镇"三 无"人员保障标准达到 500 元/月。 农村五保集中供养标准不低于 450 元/月,分散供养标准月不低 于 350 元/月。目前,全州集中供养 五保对象 2478 人,集中供养率达 到 30.32%。按照"应救尽救"原则, 1-6 月还向 3715 户困难群众发放 临时救助资金328.67万元。



陈忠义在州政务服务和公共资源交易服务中心调研时要求 牢固树立窗口形象 提升政务服务水平

本报讯(记者 张磊)正值我州全面推进行 政审批"两集中、两到位",启动实施并联审批 和规范公共资源交易工作的攻坚阶段,7月 14日下午,州委常委、州政府常务副州长陈忠 义深入州政务服务和公共资源交易服务中心 调研,详细了解中心建设和运行情况,并就如 何加强政务能力建设、提高办事效率、优化服

调研中,陈忠义先后来到中心办公室、 廉政审批服务部、交易受理部、交易组织部 等处调研。每到一处,陈忠义都和工作人员 亲切交谈,详细询问业务流程及工作开展 情况。他指出,做好政府公共资源交易工作 很重要,工作人员要加强学习,精通业务, 把各项流程设计科学,对涉及到的各项条 款和要件要理清、理顺,约定清楚,严格做 到按规矩办事,确保工作不出纰漏。要切实

调研期间,陈忠义还专题听取了中心工 作汇报。他指出,中心自3月正式运行以来, 认真贯彻落实州委、州政府决策部署,深化 推进行政审批制度和重点领域交易改革,坚 持围绕建设现代高效服务型政府示范窗口、 制度加科技防腐前沿阵地、体制机制创新公 共服务平台目标,各项工作取得了良好成 效。累计办理行政审批事项 1219 件,办理各 类交易项目 204 个,成交总金额 21.24 亿 元,为业主节资 5.92 亿元,大大提高了行政 办事效率,为来州投资企业和办事群众提供 了便捷、优质、高效的服务,希望中心全体职 工继续努力做好各项服务工作,促进全州政 务服务和投资环境更加优化。

陈忠义要求,我州公共资源交易中心建 成运行时间不长,有些工作还处在探索阶 段,中心要切实加强干部队伍自身建设,提 高专业素质,强化服务意识。要进一步规 范、完善公共资源交易工作流程,加强对各 个环节的监管,严格招投标工作纪律,做到 要按照州委、州政府关于推进全面深化改 革的要求,进一步转变中心职能,简化办事 程序,提高办事效率,推动政务服务工作上 台阶、上水平。

传播核心价值观 新唐卡扯眼球

本报讯 (实习记者 周燕) 近处的藏族儿女 在碉楼旁快乐地歌唱、跳舞,远处的高速路、 铁路在山间若隐若现,为藏区老百姓带来幸 福生活。7月13日,由我州艺术家创作,融入 社会主义核心价值观内容的新唐卡一经展出 便十分扯人"眼球"

当天下午,由州文化馆、州非物质文化 产保护中心和州藏文书法家协会主办 的甘孜州第二届藏文书法展暨社会主义

这些融入社会主义核心价值观的新唐卡 不仅技艺精湛,而且内容十分丰富,既展示了 独特的艺术形式,也展示了藏族传统文化精 神内涵和当代中国积极进取的价值取向。"唐 卡距今已有1300多年历史,融入社会主义核 心价值观,更能助推藏文书法艺术、唐卡艺术 随着时代不断繁荣发展,"州藏族绘画研究室 主任亚玛泽仁介绍说。

亚玛泽仁表示,新唐卡创作是唐卡艺 术从传统工艺美术向现代绘画艺术的一 次跨越,将唐卡创作瞄准碉楼、歌舞等题 材的本土文化,从绘画语言的表现范畴上 更容易让藏族群众懂得社会主义核心价 值观是什么,这样以传统艺术为载体的融 合更接地气。

用唐卡这种藏民族喜闻乐见的方式传 播社会主义核心价值观在藏区还是首次, 我州之所以用这种方式宣传、践行社会主 义核心价值观, 就是希望通过这种易于被 农牧民群众接受的方式, 让社会主义核心 价值观在藏区家喻户晓。从今天开始,州委 宣传部、州文化馆、甘孜日报社将在四版联 合推出以唐卡为表现形式的社会主义核心 价值观公益广告,敬请关注。

坚持精准施策 着力重点突破

-三论坚决打赢扶贫开发攻坚战

■ 四川日报评论员

扶贫开发成效如何,关键要看是不是 始终坚持问题导向,做到了识真贫、扶真 贫、真扶贫。贯彻落实省委十届六次全会精 神,打赢扶贫开发这场攻坚战,必须按照精 准扶贫、精准脱贫总要求,坚持精准施策, 着力重点突破,紧紧盯住制约贫困地区发 展的重点问题特别是最突出的民生难题, 以钉钉子的精神一项一项加以解决, 让群 众看得见、感受得到,使贫困地区年年都有

全面建成小康社会, 最艰巨最繁重的 任务在农村,特别是在贫困地区。党的十八 大以来,中央明确指出,扶贫开发推进到今 天,贵在精准,重在精准,成败之举在于精 准。要更多面向特定人口、具体人口,实现 精准脱贫,防止平均数掩盖大多数。中央和 省委的要求为我们进一步做好扶贫开发工 作指明了方向, 也促使我们通过体制机制 创新,找准对象、精准发力,集中力量解决 贫困突出问题, 真正把有限的资源用在扶 贫攻坚的"刀刃"上。

坚持精准施策,要注重工作的针对 性、聚焦性和有效性,防止重心失准、"拳 脚落空"。随着扶贫开发工作的深入推 进,贫困地区、贫困人口的状况也在发生 变化,既有集中连片的特殊困难地区,也 有零散分布的贫困村、贫困户。当务之 急,是要把扶贫攻坚的着眼点放在贫困

人口的脱贫上,以此为"准星",精准实施 "五个一批"扶贫攻坚行动计划,通过扶 持生产和就业发展一批、移民搬迁安置 一批、低保政策兜底一批、医疗救助扶持 一批、灾后重建帮扶一批,推动贫困群众 限期脱贫、精准脱贫。

着力重点突破,要精确梳理、精心排 序,找出扶贫开发的重点难点和亟待解 决的薄弱环节,以点带面、集中力量解决 突出问题。全会明确了十个方面的重点 工作,即着力抓好幸福美丽新村建设、着 力抓好富民产业培育、着力抓好乡村道 路畅通、着力抓好饮水安全工作、着力抓 好农村电网升级、着力抓好信息网络覆 盖、着力抓好教育事业发展、着力抓好基 本医疗服务、着力抓好生态环境保护、着 力抓好新风正气塑造。"十个着力"涉及 经济建设、民生保障、生态维护、人的素 质提升等方方面面, 具有很强的指向性 和可操作性、为切实做好扶贫攻坚工作 提供了重要遵循。

没有贫困地区的小康, 没有贫困人口 的脱贫,就没有全面小康社会。贫困不是一 天两天产生的,要想从根本上解决贫困问 题,既要善于以点带面、重点突破,也要凝 聚力量、综合施治,切实巩固面上成果。只 要我们紧紧围绕"四个全面"的战略布局, 下定决心打一场扶贫开发的攻坚战, 以精 准扶贫求精准脱贫,就一定能确保同步全 面建成小康社会。